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Бородин Олег Вениаминович
Окончил НГУ в 1973 году; в 1979 году защитил кандидатскую диссертацию, а в 1995 - докторскую. О.В.Бородин – известный специалист по теории графов, автор 128 журнальных статей, из которых 42 опубликовано за последние 5 лет.

Работы О.В.Бородина получили широкое признание в стране и за рубежом: они вошли в обзоры, юбилейные сборники, неоднократно входили в отчеты Института и премировались на институтских конкурсах научных работ (1987 - III, 1989 - II, 1992 - I и 1998 - I). 
О.В.Бородиным решен целый ряд известных задач о строении и раскрасках плоских графов и графов, близких к плоским; в частности, задача Рингеля о 6 красках, стоявшая почти 20 лет. Два результата О.В.Бородина в монографии Тофта и Йенсена (1995) включены в число 40 важнейших теорем о раскраске графов за все годы, а его статья об ациклической 5-раскрашиваемости плоских графов вошла в сборник 23 лучших статей, опубликованных в журнале «Discrete Mathematics» за все 35 лет его существования (2006).

По индексу цитирования (331) в базе AMS О.В.Бородин входит в верхнюю десятку сотрудников ИМ СО РАН. Его регулярно приглашают с пленарными докладами на международные конференции. С 1997 по 2002 г.г. он был руководителем двух зарубежных грантов, а с 1997 по н\в является руководителем проектов, поддержанных грантами РФФИ. Он выезжал в длительные научные командировки в Англию, Францию, Германию и США (в общей сложности – на 30 месяцев), входил в оргкомитеты ряда научных конференций.

О.В.Бородин преподает в НГУ; в частности, с 1998 г. он читает обязательный курс «Дискретная математика» на физфаке. Под его руководством 4 человека защитили кандидатские диссертации, причем его ученица А.О.Иванова в 2008 г. получила грант президента России для молодых кандидатов и их научных руководителей. В 2005 он был приглашенным профессором Университета штата Иллинойс в Урбана-Шампейне; с 2003 по н\в - профессор Якутского госуниверситета.
О.В.Бородин - член Ученого совета ИМ СО РАН (2003--), диссертационного совета Д 002.23.03 в ИМ СО РАН (1998--), член редколлегий трех научных журналов. Руководимая им уже более 6 лет лаборатория теории графов успешно работает; так, по удельному числу статей в год она постоянно входит в число 3-5 лучших лабораторий ИМ СО РАН.
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