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Заведующий лабораторией геометрии 

и теории функций вещественных переменных 

ИМ СО РАН, родился   09.12.1946, 
доктор физико-математических наук, профессор НГУ.

С.К.Водопьянов – признанный  специалист в  области математического и функционального анализа. Основные направления деятельности – теория функциональных пространств, квазиконформный анализ и  смежные разделы теории потенциала, а также геометрическая теория меры на неголономных структурах – принадлежат к актуальным направлениям современной математики. В каждом из этих направлений он получил ряд тонких результатов, нашел новые подходы к решению ряда задач и лежащие в их основе новые глубокие идеи.  Водопьяновым С.К. решил задачу М.А. Лаврентьева об устойчивости в теореме Дарбу и обобщенную проблему С.Л.Соболева – Ю.Г.Решетняка  о связи геометрии функциональных пространств Никольского – Бесова и Лизоркина – Трибеля с геометрией области определения; получил критерий продолжения функций классов Соболева из плоских односвязных областей, а также полное описание отображений, сохраняющих классы Соболева (как классические, так и весовые), установив, таким образом, связь между геометрической теорией функций и теорией классов Соболева. Он разработал новый подход к определению граничных значений дифференцируемых функций. 
Исследования С.К.Водопьянова по геометрии пространств Карно – Каратеодори дают значительное продвижение в этой новой и актуальной проблематике. На основе полученных результатов он совместно с учениками построил теорию распределения значений для квазимероморфных отображений на группах Карно, доказал жесткость изометрий на группах Гейзенберга, получил новые формулы геометрической теории меры в неголономной геометрии, а также эквивалентное описание следов неголономных пространств Соболева на множествах Альфорса групп Карно.

Многие из его пионерских результатов полностью или частично приведены в монографической литературе. 


С 1970 г. он преподает в НГУ, читает основные и специальные курсы по математическому анализу и его современным разделам. Среди его учеников более 10 кандидатов и докторов наук.

С.К.Водопьянов активно участвует в организации научных исследований и аттестации научных кадров в качестве члена Ученого совета Института математики им. С.Л.Соболева,  Ученого совета математического факультета НГУ, специализированного совета Д 003.015.03 по защитам докторских диссертаций в ИМ СО РАН, и председателя ГАК. 
Он руководит научным коллективом исполнителей по  грантам  РФФИ, а также совместно с Ю.Г.Решетняком руководит научной школой по анализу и геометрии; принимает участие в международных научных проектах, неоднократно выезжал в университеты США, Италии, Швейцарии, Германии и других стран для чтения лекций и научной работы.
 
С.К.Водопьянов является членом редколлегии журналов «Владикавказский математический журнал» и «Journal of Inequalities and Applications»; входит в состав организационных и программных комитетов ряда всесоюзных и международных школ и конференций.
